

# 广东省外语艺术职业学院党史学习教育 工作简报

第9期

学校党史学习教育领导小组办公室      2021年6月9日

---

## 党史融入专业实践 红色精神浸润第一课堂 ——学校用党史学习教育牵引课程思政实践教学

六月，学校党史学习教育的热度持续升温。各二级学院创新“课程思政”教学方式方法，将党史学习融入专业教学与技能实践，既向学子传授专业知识，又在他们心中厚植爱国之情和强国之志，进一步点燃青年学子学党史的热情。

以外语为桥，打造“国际版”的微党课。外语外贸学院依托省级“双带头人”和省级骨干辅导员工作室开展党建文化节，教工支部与学生支部紧密联动，着重开展党史学习教育，着重开展党史学习教育，相继举办了外语特色的双语讲

好中国故事短视频大赛、双语微党课比赛、双语红色影视创意配音比赛等活动，将理想信念教育和外语专业学习有机结合，学生学习热情高涨，参与学生超过 3000 人次。

**以笔墨为引，把党史学习融入书画里。**基础教育学院以书法展览、笔会等形式组织开展“妙笔传精神，挥墨颂党恩”主题书画联展活动，共收到校内外书画爱好者创作的 259 幅作品。作品用画笔凝结党史学习的思与得，内容昂扬向上，催人奋进，切实将“妙笔传精神，挥墨颂党恩”的主题落到实处。这种亲身创作、捕捉艺术的方式，让青年学子党史学习教育更入脑、入心。艺术设计学院将党史学习教育与课程思政相结合，发动全体教工党员在专业课授课前利用 3-5 分钟时间向学生讲授党史基础知识，讲述党史故事，打造形式新颖、内容丰富的“课前 5 分钟”党史学习活动，带领各专业创作出一批党史学习优秀作品，实现对学生价值塑造、能力培养、知识传授的“三位一体”。学生思想上受到感染，精神上受到鼓舞，越学越觉得有信心，越做越觉得有力量。

**以歌舞为媒，让党史学习教育充满“文艺范儿”。**音乐舞蹈学院教师以《南湖的船 党的摇篮》为题，从作品历史背景出发，通过歌曲解读、红色故事分享、红歌演唱、现场互动等多种形式，带领同学们一起学党史、唱红歌、颂党恩，以歌述史的形式给学生讲党史，进一步引起学子们思想上的升华和情感上的共鸣。艺术教育学院充分利用 2021 年专业

技能节，通过声乐、钢琴、舞蹈、书法、绘画等专业技能比赛，开展“艺起来”献礼建党100周年的系列活动，将党史学习教育融入专业学习和技能比赛中。学生积极投入到红色题材文艺作品创作中，围绕党史学习教育创作了《活着1937》《红船》《沁园春·雪》《十送红军》《清澈的爱》《祖国万岁》《映山红》等一批批歌舞精品，用舞蹈讲述党史故事，用歌声唱响党史。

学校通过开展多样化的党史学习教育，营造学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行的浓厚氛围，将党史学习教育融入专业实践全过程，坚持为党育人、为国育才，深植红色基因，突出专业特色，发挥专业特色优势，讲好党史故事，真正让党史学习教育抓在平常、融入日常，让红色精神代代浸润，红色基因代代传承。

